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洮北区农业农村局国有资产清查利用
工作方案

按照《洮北区国有资产清查利用工作方案》要求，接续去年已开展的全区行政事业单位国有资产清查行动，在全系统内开展国有资产清查利用工作，特制定本方案。

一、总体目标
深入贯彻习近平总书记关于加强国有资产监管重要论述，为深入贯彻落实中央、国务院和省、市、区关于加强国有资产管理的决策部署要求，扎实开展国有资产清查利用工作，全面摸清全系统国有资产家底、管理现状、存在问题和薄弱环节，全面提高国有资产管理和利用的科学化、规范化水平，提高国有资产使用效益，助力洮北区高质量发展。

二、工作原则

(一)全面摸清家底。各科室、局属各单位要切实负起清查主体责任，将所属国有资产全盘纳入、不留死角，做到涉事主体、资产类别、底数排查三个全覆盖。

(二)坚持实事求是。各科室、局属各单位所属国有资产全部建立台账，进行动态管理，明晰排查范围，突出排查重点，坚持实事求是，确保做到“应查尽查、清仓见底、不留盲区”。

(三)完善管理制度。通过对流失资产、低效资产、无效资产、产权不清晰等问题进行全面梳理，建章立制，进一步完善国有资产管理、利用、收益、处置等机制。

(四)资产活化利用。结合本次资产清查工作，形成待盘活资产清单，整合各单位低效闲置资产，实行专业化、市场化运营和管理，努力实现国有资产活化利用、保值增值。

三、清查基准日和范围

(一)清查基准日
以2022年12月31日为国有资产清查的基准日。

(二)清查范围

局机关和局属11个事业单位。

四、清查内容

1.基本情况清查。包括单位及企业名称、组织机构代码、单位及企业性质、隶属关系、人员编制数量及人员结构的清查。

2.资产清查。对各项资产进行全面清理、核对和查实。做好各类固定资产和无形资产的全面清查核实，主要包括房屋建筑物、土地、车辆、在建工程以及各种设备等做到账实相符，核实资产抵押、担保、租赁等事项，真实、完整地反映占有、使用和管理国有资产状况。

3.财务清查。通过全面核对和清理各种银行账户、会计核算科目、各类库存现金、应收及预付账款、各项对外投资、有价证券，以及各项资金往来等基本账务情况，达到账账相符、账证相符、账实相符，确保单位账务完整、准确和真实。

4.自然资源清查。各类自然资源及公共设施基本情况。

5.内控制度建立完善情况。建立完善国有资产监管的内控制度情况，落实国有资产监管有关法律法规和各项规章情况，“三重一大”决策制度落实情况。

五、实施步骤

本次清查工作从2023年3月22日开始，到2023年5月31日完成，采取自查自纠和重点核查相结合的方式，具体分为五个阶段开展。

(一)动员培训阶段(3月22日-3月31日)。召开系统国有资产清查工作动员部署会议，制定并印发国有资产清查工作方案，组织各单位参加全市国有资产清查工作培训，根据工作需要，后续适时开展专题培训。

(二)自查自纠阶段(4月1日-4月15日)。各科室、局属各单位按照清查范围全面自查，同步开展自查问题整改工作，并将自查自纠报告、清查套表及自查自纠整改问题清单等材料电子版(光盘)和纸质版各一式三份于4月15日前报送局国有资产清查利用工作领导小组办公室。

(三)复查复核阶段(4月16日-5月15日)。在自查自纠的基础上接受区复查复核组对局机关及属各单位进行复查复核。

(四)立行立改阶段(5月16日-5月31日)。各科室、局属各单位要对照自查自纠和复查复核组发现的问题，立行立改、边查边改，通过建立一本资产档案、梳理一份清单、整理一份整改台账、形成一份自查报告、构建一套长效机制的“五个一”举措，推动国有资产清查工作取得实效。

(五)盘活利用阶段(6月1日-长期坚持)。坚持“分类施策、统筹高效、保值增值”，建立健全国有资产盘活工作机制，通过自用、共享、调剂、出租、处置等多种方式，提升资产盘活利用效率，加快推进各科室、局属各单位各类国有资产盘活利用。

六、工作要求
（一）加强组织领导。为确保清查工作顺利进行，成立洮北区农业农村局国有资产清查利用工作领导小组，由局长任组长，相关副局长任副组长，各科室、局属单位负责同志为成员。

（二）精心部署落实。各科室、局属单位要做好动员、培训工作，认真学习领会相关文件、会议精神，并结本单位实际落实局资产清查实施方案，保证工作顺利完成。

（三）严肃工作纪律。各科室、局属单位应坚持实事求是的原则，如实反映资产管理情况和存在问题，不得瞒报虚报，对于资产清查工作中出现的违规违法行为，按照相关法律法规处理。

（四）加强工作督导。资产清查领导小组办公室要加强对全系统行政事业单位资产清查工作的日常监督指导，及时向领导小组上报资产清查工作进展情况。
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